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A PRACTICAL WORK on the DISEASES of the EYE, and their TREAT-
MENT, MEDICALLY, TOPICALLY, and by OPERATION. By Freperick TyRRELL, Senior Sur-
geon to the Royal London Ophthalmic Hospital, Surgeon to St. Thomas’s Hospital, &c.; with Coloured

Plates; 2 vols. 8vo. cloth, £1 16s.

¢ This work is written in a perspicucus style, and abounds in practical information; we add our earnest
recommendation to our readers, to procure and read through the two volumes, assuring them that they
will be richly repaid for their trouble. A series of plates, illustrative of the various diseases, are given.”’—

Dublin Journal of Medical Science.

““ We consider it a very valuable addition to the existing books on diseases of the eye, and we believe that
it will prove eminently useful.”’—Medico-Chirurgical Revicw, October, 1840.

THE PATHOLOGY AND DIAG-
NOSIS OF DISEASES OF THE CHEST;
illustrated chiefly by a Rational Exposition of their
Physical Signs. By Crarres J. B. WiLLians, M.D,,
F.R.S., Professor of the Practice of Medicine, Uni-
versity College, London. Fourth Edition, with much
important new matter, Plates, 8vo, cloth, 10s. 6d.

“The fact that a fourth edition is called for is a
very good argument in favour of any book. But this
wags not necessary in the case of Dr, Williams; it was
well known to the profession as one of the best
manuals of diseases of the chest we possess.”’—Dublin
Medical Journal.

““ Evidently written by a man thoroughly acquainted
with his subject.”’—Lancet. ’

“We strongly recommend this work to the atten-
tion of auscultators.””—Med. Chir. Review

“ By far the most important addition to out litera-
ture on this subject,”” &c.—See Dr. Forbes’s Preface
to Trans. of Laennec.

“ Laennec, Andral, and Williams, the best writers
on auscultation.”’—Dr. Copland’s Dict.

N THE PHENOMENA OF SEN-

SATION, as connected with the Mental, Physi-
cal, and Instinctive Faculties of Man. By James
JounstoNg, M.D., Physician to the General Hospital,
Birmingham. 8vo, cloth, price 8s.

““ This volume contains a good resumé of the labours
of different physiologists; it exhibits careful and ex-
tensive reading, and a just and candid appreciation of
the labours of other men. The student of the nervous
system will derive benefit from the perusal of this

work, which is very creditable to its author.”—Dublin |

Journal of Medical Science.
MIDWIFERY ILLUSTRATED.
HE PRINCIPLES and PRACTICE
.of OBSTETRIC MEDICINE and SURGERY.
Bty F. H. Ramspornam, M.D,, Lecturer on Midwifery
at the London Hospital.

This work is illustrated with 84 Plates, engraved
on Steel, and 20 engrayvings on Wood. The letter-
press is of good type, and printed on fine paper,
forming one handsome thick 8vo volume, bound in
cloth, price £1 2s.

The publisher refers to the nhanimous testimony of
thie medical press in commendation of the scientific,
literary, and practical value of the work, of the
beauty and accuracy of the numerous illustrations,
and of the unusually moderate price at which it is
published.

ELEMEN’I‘S OF NATURAL PHI-

*—4 LOSOPHY ; being an Experimental Introduc-
tion to the Study of the Physical Sciences. By GoLp-
ING Birp, M.D., F.L.S,, F.G.S., Lecturer on Natural
Philosophy at Guy’s Hospital. Illustrated with Two
Hundred and Thirty Woodcuts, 8vo, cloth, 12s.

‘ By the appearance of Dr. Bird’s work, the stu-
dent has now all that he can desire in one neat, con-
cise, and well-digested volume. The clements of
natural philosophy are explained in very simple lan-
guage, and illustrated by numerous woodcuts.”’—
Medical Gazette.

“ This work teaches us the elements of the entire
circle of natural philosophy in the clearest and most
perspicuous manner. Light, magnetism, dynamics,
meteorology, electricity, &c., are set before us in such
simple forms, and so forcible a way, that we cannot
help understanding their laws, their operation, and the
remarkable phenomena by which they are accom-
panied or signified. As a volume of useful and beau-
tiful instruction for the young, and as a work of
general value to both sexes, we cordially recommend
it.’—Literary Gazette.

OURNET on AUSCULTATION,

.and on the Diagnosis, Curability, and Treat-
ment of the First Stage of Consumption. Translated
from the French, with Notes. By Tuomas Brapy,
M.B., Professor of Medical Jurisprudence to the
College of Physicians, and to the Dublin Law Insti-
tute; Physician to Cork-street Hospifal, &c. Part
the First; price 7s.

M. Fournet has given a new character of precision
to many phenomena already imperfectly known, added
some new ones, and taken a more complete and philo-
sophical view of the system of respiratory signs than
any previous author. He has pointed out the route,
in his diligent investigations of the two murmurs, to,
we doubt not, numerous important additions to semie-
ology; and taught us how much remains unexplored
in this, as was hitherto supposed, almost exhausted
field He has assuredly himself learned the
means of detecting consumption earlier than his
predecessors.  Some cases of the affection diagnosti-
cated in the very incipient stage (and correctly, as
the event proved), drew this admission from some of
the members of the Academy of Medicine.”’—British
and Foreign Quarterly Review.
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On the First of January will be published, in One handsome Volume, 8vo, with 125 Illustrations on Wood

A TREATISE ON DISLOCATIONS AND FRACTURES
OF THE JOINTS.
By Sir ASTLEY COOPER, Barr.,, F.RS.
Edited by BRANSBY COOPER, F.R.S., Surgeon to Guy’s Hospital.

Sir Astley Cooper left very considerable additions in MSS. for the express purpose of being introduced
into this Edition. The whole of the Plates, including many additional subjects, have been redrawn and
engraved. It has been the wish of the Publisher to miark his sense of the honour of having the work
intrusted to his care, to produce & volume which, in its typographical execution, shall be pronounced worthy
of its distinguished Author, while the price will fiot be one-half that of any previous edition, thus making
the work available to every Member of the Profession.

London: JOHN CHURCHILL, Princes-street, Soho. :

On the First of January will be published, in One handsome Volume, 8vo, with numerous Illustrations on
Steel and Wood,

PRINCIPLES OF HUMAN PHYSIOLOGY,
With their Chief Applictaions to
PATHOLOGY, THERAPEUTICS, HYGIENE, and FORENSIC MEDICINE.
By WILLIAM B. CARPENTER, M.D., Lecturer on Physiology in the Bristol Medical School.
London: JOHN CHURCHILL, Princes-street, Soho.

NOTICE.

THE LONDON AND EDINBURGH MONTHLY JOURN AL
OF MEDICAL SCIENCE,

Is henceforth to be published
By JOHN CHURCHILL, PRINCES-STREET, SOHO, LONDON;
By whom Advertisements and Books are received for the Work. )
Communications are to be as heretofore addressed to the Editor, Dr. Cormack, Edinburgh.

On the First of January will be published, price 1s. 6d., No. I. of the year 1842.

*.* Complete sets of the volume for 1811, will be redy in a few days, neatly done up in cloth.
942 pages, 13 plates, and various woodcuts, and 10 pages of Index.

It contains
Price only 19s.,

being the cheapest British Medical Journal.

COMPANION TO THE MEDI-

CINE CHEST, AND COMPENDIUM OF
DOMESTIC MEDICINE ; comprising plain Direc-
tions for the employment of Medicines, with their
Properties and Doses; and brief Descriptions of the
Symptoms and Treatment of Diseases, and of the
Disorders incidental to Infants and Children: with a
Selection of the most efficacious Prescriptions. In-
tended as a source of easy Reference for Clergymen,
and for Families residing at a distance from profes-
sional assistance. By JouN Savory, Member of the
Society of Apothecaries, and Fellow of the Medico-
Botanical Society in London. Second Edition, 12mo.
cloth, 5s.

““This little work, divested as much as possible of
technical and scientific phraseology, is intended for
the use of travellers, and those humane characters
who, residing at a distance from a duly qualified medi-
cal practitioner, devote a portion of their time to the
relief and mitigation of the complicated misfortunes
of disease and poverty among their poor neighbours.
It is, however, earnestly recommended not to place
too much confidence on books of domestic medicine,
especially in such cases as are of a serious nature, but
always to have recourse to the advice of an able phy-
sician as early as it can be obtained.””—Eztract from
Preface. .

London : John Churchill, Princes-street, Soho.

WEAK LEGS, KNEES, AND ANKLES.
PARKS and Co. beg to announce their

newly-invented Elastic Stockings, Knee-caps,
Ankle-socks, Wrist-bands, Belts, Rolling Bandages,
&c., which they have now brought to the greatest per-
fection, for the cure and support of Varicose and
Enlarged Veins ; weak, swollen, theumatic, and gouty
affections of the Legs, Knees, Ankles, V"rists, &e.,
or in any part where, from weakness in the part, sup-
port may be necesity. They are strongly recom-
mended by the iost eminent of the Faculty for their
elasticity, lightness, and cleanliness, being washable,
and not prodiicing that frequently injurious heat so
much complained of in all other bandages.

S. and Co. also solicit particular attention to their
improved Spring Crutches, Trusses, and every kind of
instrument for the relief and cure of Weakness and
Deformity in the Human Frame.

Printed particulars will be forwarded for taking
measures, &c., by application (post paid) at No. 28,
Conduit-street, London.

The above Bandages are entirely free from brass
wires, or any other metallic substance, and are war-
ranted to retain their original elasticity.

Agents for the New Patent Trusses without Springs
round the Body.
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DR. DAVIS'S MIDWIFERY.—ILLUSTRATED EDITION.

This day is published, Part I, consisting of 100 Pages of Letter-press, in Octavo, and 7 Quarto
Lithographic Plates, price 2s. 6d., of

ELEMENTS OF OBSTETRIC MEDICINE,

With the Description and Treatment of some of the Principal Diseases of Children,
By DAVID D. DAVIS, M.D.,, M.R.S.L.

“ Having, during a long series of years, accumulated a mass of important facts, Dr. Davis is entitled to
the thanks of established practitioners, and to the gratitude of all the junior members of the Profession, for
thus presenting to them, in an agreeable form, the results of an experience which it can be the lot of few,
even eminent, physicians, to enjoy.”’—Lancet, Sept. 22, 1832.—Notice of the First Edition.

Printed for TAYLOR and WALTON, 28, Upper Gower-street.

LIEBIG’S AGRICULTURAL CHEMISTRY.—NEW EDITION.
This day is published, a much improved and Cheap Edition, containing a New Chapter on Soils, of
CHEMISTRY, IN ITS APPLICATIONS TO AGRICULTURE
AND PHYSIOLOGY.
By JUSTUS LIEBIG, M.D., F.R.S.,Professor of Chemistry in the University of Giessen.

Edited from the Manuscript of the Author by Lyon Prayrair, Ph.D. Small 8vo, 9s. 6d. cloth.
Printed for TAYLOR and WALTON, Upper Gower-street.

RUG PRICE CURRENTS for-
- warded, free of Postage, on application, by
Messts. HEWLETT and GODDARD, Wholesale
Druggists, 68, Hatton-garden; containing the Ready
Cash Prices for Drugs and Pharmaceutical Prepara-
tions of the purest quality. Messrs. H. and G. solicit
the attention of the Medical Profession resident in the
Provinces, Infirmary Committees, Dispensaries, &c.
&c., to the advantages attendant upon the above
Price Current.

Just Published, by S. Hicnrey, 32, Fleet-strect,
Price Six Shillings.
HE HISTORY OF SYPHILIS,

wherein it is shewn that Mercury never was
necessary for its Cure; by G. HuME WEATHERHEAD,
M.D., Physician to the Royal Free Hospital, &c.
The above work may be had in German, translated
by Dr. Behrend of Berlin.
By the same author, price 4s., 2d Edition.,

A TREATISE ON HEADACHES.

This work also may be had in German, translated
by Dr. PrEIFFER, of’ Leipsic.

ITRATE of IRON.—The most

valuable and beautiful Preparation of Iron
for medicinal use is the Citrate; it is superior to
every other salt of that metal from possessing the
following qualities :—1st, it is agreeable to the taste;
2nd, it never disagrees with the stomach; 3rd, is
perfectly and immediately soluble in water, making
a clear ruby-red solution ; 4th, it is equally, if not
more efficacious in every case where Iron is pre-
scribed than any other preparation ; 5th, it is com-
patible with volatile and fixed alkalies and their
carbonates, hydriodate of potash, and most other
substancés which decompose other salts of Iron.
From these properties it is presumed that it must, as
soon as it is known, entirely supersede the unscienti-
fic forms in which this metal is usually given, as
~ Steel Wine, the old Carbonate of Iron, Griffiths’s
Mixture, and the general salts which are so prone to
decomposition—dose, five grains.
Prepared only by Bullock, Operative Chemist,
22, Conduit-street, late of Laboratories of Liebig and
Dumas, and of the School of Pharmacy of Paris,

Just published, Second Edition, price One Shilling,

LIST OF 2,000 MICROSCOPIC
OBJECTS, with Remarks, &ec. &ec. -
By ANDREW PKITCHARD.—Also, price 30s.,
A History of INFUSORIA, Living and Fossil ; with
500 coloured Engravings of Animalcules.
Also, price 7s. 6d.

A List of all the PATENTS for Invention in the
Arts, Manufactures, Agriculture, &c. &c.
‘Whittaker and Co., Ave Maria-lane; Pritchard, 162,
Fleet-street.

Just Published, price ls.,

THE MEDICAL ALMANACK; or,

Calendar of Medical Information for 1842,

*4* In addition to the usual Calendar and Tables,
this Publication contains, An Account of the British
Medical Corporations, with their recent Regulations
—the Medical Benevolent Societies—a List of the
various Scientific Institutions, with their Officers,
Days and Hours of Meeting, &c.—a List of the Me-
tropolitan and Provincial Hospitals and Dispensaries,
with the Names of the Medical Staff, Days of Ad-
mission, Operations, &c.—Tables of the London and
Provincial Medical Schools, containing the Names of
the Professors, the Days and Hours of Lectures,
Fees, &c.—The British -Universities, with their new
Regulations for granting Degrees—the Rules of the
Army and Navy Medical Departments—Medical Sta-
tistics, Chronology, &c.—the whole intended as a
summary of useful information, not only to the Pro-
fession, but to the Public in general, in reference to
Medical Institutions, &c.

London: Printed for the Company of Stationers,
and sold by G. GREENHILL, at their Hall, Ludgate-

street; and by all Booksellers throughout the
Kingdom.

TIC DOULOUREUX, or NEURAL-

GIA FACIALIS, and other NERVOUS
AFFECTIONS ; their Seat, Nature, and Cause :
with Cases illustrating Successful Methods of Treat-
ment. By R. H. ALLnatt, M.D., A.M.; 8vo, cloth,
price 5s 6d. i

London : John Churchill, Princes-street, Soho.




